

# Киробец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, местного и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

## Вдохновляющий призыв

**С**ОГРОМНЫМ воодушевлением встретили рабочие, служащие, студенты, профессорско-преподавательский состав нашего института, как и труженицы всей страны, Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В этом Обращении Центральный Комитет нашей родной партии призывает всех избирателей в день выборов в Верховный Совет ССР — 14 марта 1954 года отдать свои голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных и еще раз продемонстрировать тесное единение партии, правительства и народа.

Всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет ССР наша страна встречает в полном расцвете своих творческих сил. Намного превышен довоенный уровень промышленного производства. Серьезные успехи достигнуты в развитии социалистического сельского хозяйства. Повышается из года в год материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Политика нашей партии исходит из необходимости максимума удовлетворения непрерывно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся.

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства разработана боевая конкретная программа ускоренного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Эта программа имеет цель в ближайшие 2–3 года создать обилье продуктов и товаров в стране, чтобы полнее удовлетворить потребности населения.

Огромную роль в выполнении этой всенародной задачи ЦК КПСС отводят нашей советской науке.

В Обращении ЦК КПСС говорится: «...перед советской наукой стоит еще много нерешиемых задач, в первую очередь в области ускорения дальнейшего подъема сельского хозяйства. Призывают советских

### На избирательном участке



Заканчивается проверка списков избирателей.

На снимке: член участковой избирательной комиссии

А. П. Юдина проверяет избирательные списки.

Фото Г. Чемодурова.

№ 9 (189)

Понедельник

22

февраля

1954 г.

Год издания 11-й

Цена 20 коп.

### Встреча с И. К. Лебедевым

19 февраля коллектива института встретился со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР Иваном Кононовичем Лебедевым.

Доверенное лицо мастера спорта В. А. Шалавин рассказал о жизненном пути и честном служении Родине И. К. Лебедева — верного сына партии, первого секретаря Омского обкома КПСС.

Засенская усадьба № 2 А. М. Зенкова, профессор А. В. Федюшин и студентка Ф. Тишанская призвали всех избирателей в день выборов единогласно проголосовать за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных Лебедева Ивана Кононовича.

В заключение с большой речью выступил наш кандидат в депутаты. Он рассказал об успехах, достигнутых советским народом, и об огромных задачах, стоящих перед нашей страной.

И. К. Лебедев призвал весь коллектив института принять самое активное участие в большой работе по дальнейшему развитию сельского хозяйства Омской области.

— ★ —

### К выборам в Верховный Совет ССР

В ближайшие дни для избирателей будут проведены следующие мероприятия:

22 февраля в клубе состоится беседа на тему: «Советские Вооруженные Силы на страже мира и безопасности». После беседы будет показана комедия А. Корнейчука «В степях Уралы».

25 февраля в усадьбе № 1 проводится беседа: «О задачах трудающихся в борьбе за повышение производительности труда». В соцбытсекторах избиратели прослушают лекцию на тему: «Защита на благе и процветание советского народа — высший закон партии».

27 февраля в клубе будет повторен вечер, посвященный 125-летию со дня гибели А. С. Грибоедова.

28 февраля в клубе организуется вечер вопросов и ответов и концерт художественной самодеятельности.

Начало всех мероприятий в 7 час. вечера.

### В честь выборов

Встречами между сборными командами факультетов по волейболу открылась шестая традиционная зимняя комплексная спартакиада института, посвященная выборам в Верховный Совет ССР.

В течение двух месяцев в спортивном зале, на лыжне, беговой дорожке, в тире, за шахматной доской будет проходить спортивная борьба между сборными командами факультетов.

Успех в спартакиаде зависит от хорошей подготовки сборных команд факультетов, организованного выступления.

Бюро ВЛКСМ, советам физкультуры факультетов следует быть подлинными организаторами и систематически следить за ходом участия своих команд в соревнованиях, пресекая все случаи проявления недисциплинированности отдельных участников.

Пожелаем всем участникам добиться высоких спортивных результатов в спартакиаде.

**В. ШАЛАВИН,**  
гл. судья спартакиады —  
судья Всесоюзной категории.

Голосуйте за А. М. ПУЗАНОВА!



Александр Михайлович ПУЗАНОВ родился 25 октября 1906 года в семье крестьянина, в деревне Лежковка, Ивановской области.

В 1924 году А. М. Пузанов окончил среднюю школу и по заданию горкома комсомола выполнил ряд ответственных поручений. Был организатором комсомольских ячеек, работал военным политпросветорганизатором, председателем сельского Совета, заместителем председателя волисполкома.

Кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза вступил в Ленинский призыв в 1924 году и в члены партии принят 10 октября 1925 года.

С октября 1926 года по март 1930 года тов. Пузанов учился в Плесском сельскохозяйственном техникуме Ивановской области. На протяжении ряда лет избирался секретарем партийной организации техникума и членом бюро Плесского горкома партии. В период колхективизации находился в деревне и принимал активное участие в организации первых колхозов.

После окончания сельскохозяйственного техникума А. М. Пузанов работал участковым и районным агрономом Середского райкомитета Ивановской области. В августе 1931 года по решению Ивановского обкома КПСС был назначен заместителем директора Ивановского областного треста пригородных хозяйств. В 1933 году по решению обкома партии переведен на работу в Ивановскую обл. КК РКИ и с того времени свыше 10 лет работал в органах государственного контроля, занимая должности от старшего контролера до заместителя народного комиссара Государственного контроля СССР.

В июне 1944 года XII сессии Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся тов. Пузанов был избран председателем Куйбышевского облисполкома. С апреля 1946 года до октября 1952 года работал первым секретарем Куйбышевского обкома КПСС.

В октябре 1952 года выдвинут на пост председателя Совета Министров РСФСР.

В 1946 и 1950 гг. трудящимися Кинельского избирательного округа Куйбышевской области избирался депутатом Верховного Совета Союза ССР. На XIX съезде КПСС избран членом Центрального Комитета КПСС.

А. М. Пузанов награжден орденом Ленина и медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За оборону Москвы», «В память 80-летия Москвы».

Коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих Омского паровозного депо, племенного совхоза «Смиский», Тюменского завода «Механик», Исетской машинно-тракторной станции Тюменской области, завода «Уралсмаш» Курганской области, и другие на предвыборных собраниях единодушно выдвинули Александра Михайловича Пузанова кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР по Омскому избирательному округу № 22.

### Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства

На днях в Москве закончилось Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созванное Центральным Комитетом КПСС, Советом Министров ССР и Советом Министров РСФСР.

Участники совещания обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства РСФСР с призывом развернуть всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством. В решении этой задачи большую роль должны сыграть работники науки.

Ученые нашего института должны откликнуться на этот призыв, наладить тесную связь с колхозами и МТС, ширко внедрять в производство достижения советской науки и передового опыта.

# На страже мира

**23 ФЕВРАЛЯ** советский народ отмечает XXXVI годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Этот исторический день отмечают и трудящиеся страной народной демократии, все прогрессивное человечество.

Коммунистическая партия приступила к созданию регулярных Вооруженных Сил Советского государства сразу же после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

В начале 1918 года германские империалисты двинули свои войска в наступление против молодого Советского государства. В те тяжелые дни для нашего народа Коммунистическая партия бросила клич: «Социалистическое Отечество в опасности!» Отвечая на призыв родной партии, молодые отряды Советской Армии 23 февраля 1918 года наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой. Этот день стал днем рождения Советской Армии.

Империалисты четырнадцати государств в бешеной злобе к стране Советов предприняли интервенцию против нашей Родины. Три года мужественно сражалась с врагами молодая Советская Армия и разгромила обединенные силы иностранных интервентов и белогвардейцев.

Одразу первое военное нападение империалистов на нашу страну, советский народ приступил к мирному строительству. Благодаря мудрой политики Коммунистической партии Советского Союза в короткий исторический срок превратился в могучую индустриально-кооперативную социалистическую державу.

И. ГРАЖЕВИЧ.

## В подшефной МТС

Агрономический факультет над Красноярской МТС. После совещания в МТС, на котором представители факультета ознакомились с общим состоянием МТС и обслуживаемыми ею колхозами, был составлен план шефской работы. Каждая кафедра взяла конкретные обязательства по оказанию систематической помощи одному из колхозов.

Для повышения урожайности и общей культуры производства в колхозах с помощью кафедр намечено в 1954 году провести опытное освоение солонцов, квадратно-гнездовую посадку картофеля, внедрять горшечную культуру рассады, кулисные пары, организовать семеноводство кормовых корнеплодов, многолетних и однолетних трав, улучшить зерносушильное хозяйство, заложить сады.

Научные работники со студентами помогли колхозам составлять перспективные планы. Следует отметить, что кафедры агрономии и агресемелиорации в этой работе не приняли участия.

Представители кафедр приняли участие в подготовке отчетно-выборочных собраний в колхозах, а также провели семинары и беседы по проведению занятий на агротехнических курсах.

Работниками кафедр созданы наглядные пособия. Проведены беседы по квадратно-гнездовому способу посадки картофеля и механизации трудоемких процессов в животноводстве.

В. РУЧКИН, профессор.

☆☆☆

Библиотека института установила связь с сельской библиотекой колхоза «Рассвет», Ульяновского района, над которым шефствуют работники кафедры организации.

Работник нашей библиотеки тов. Удова познакомилась с состоянием имеющегося книжного фонда колхозной библиотеки, помогла в выделении из комсомольского актива колхоза библиотекаря, которому рассказала о том, как наладить работу библиотеки, помогла организовать выставку памяти В. И. Ленина, расставить литературу в нужном порядке.

В будущем коллектив библиотеки намерен поддерживать регулярную связь с этим колхозом, помогать в комплектовании книжного фонда и проведении читательских конференций.

Н. САХАРОВА.

## „Благоустроители“

Можно ли поверить, что в наши дни вырубаются лесные насаждения, да еще в черте города?

Никто бы и не поверил, если бы это не произошло в учебно-опытном хозяйстве № 2 нашего института. В один далеко не прекрасный день по «рекомендации» кандидата сельскохозяйственных наук Г. В. Федорова директор учхоза И. Ф. Дроботенко приказал срубить лесную полосу на опытном овощном участке. Многолетние деревья и кустарники были уничтожены.

Мы надеемся, что дирекция института «попросит» И. Ф. Дроботенко не торопиться вырубать на учхозе оставшиеся лесные посадки.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Можно ли поверить, что в наши дни вырубаются лесные насаждения, да еще в черте города? Никто бы и не поверил, если бы это не произошло в учебно-опытном хозяйстве № 2 нашего института. В один далеко не прекрасный день по «рекомендации» кандидата сельскохозяйственных наук Г. В. Федорова директор учхоза И. Ф. Дроботенко приказал срубить лесную полосу на опытном овощном участке. Многолетние деревья и кустарники были уничтожены. Это нелепое решение «благоустроителей» обясняют тем, что лесополосы «препятствуют циркуляции воздуха», затеняют бахчевые культуры и мешают нормальной работе сторожей.

Остается одно утешение, что наш парк не в ведении Исида Федотовича Дроботенко и Григория Владимировича Федорова. А то не миновать бы ему же участия!

Мы надеемся, что дирекция института «попросит» И. Ф. Дроботенко не торопиться вырубать на учхозе оставшиеся лесные посадки.

Это нелепое решение «благоустроителей» обясняют тем, что лесополосы «препятствуют циркуляции воздуха», затеняют бахчевые культуры и мешают нормальной работе сторожей.

Когда меня исключили из института, я еще первое время не осознал, что значит не быть студентом и комсомольцем. Но затем, видя, как мои товарищи живут трудовой студенческой жизнью, я понял, как тяжело жить вне коллектива. Мне было больно за то, что я, молодой, полный сил человек, не сумел быть полезным обществу. Я решил исправиться и вернуться в институт, чтобы по-

## В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

Помещая статью студентов Ф. Дмитриева и Г. Неустроева, редакция «Кировца» просит читателей высказаться по затронутым вопросам на страницах нашей газеты.

## Нам нужно время для самостоятельной работы

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз 22 июня 1941 года явилось очередной попыткой империалистических сил уничтожить Советское государство и поработить наш народ.

Коммунистическая партия подняла всех советских людей на освободительную войну против германского фашизма, обеспечила в ходе войны неуклонный рост могущества Советского Союза и его Вооруженных Сил.

Советский Союз сыграл главную и решающую роль в войне против фашистской Германии и империалистической Японии. Знаменосцами нового мира прошли наши воины-освободители по странам Европы и Азии, спасли от фашистского рабства народы многих стран и тем заслужили их великую благодарность вечную славу.

В исторических победах Советского Союза со всей силой сказалось превосходство Советской Армии, как армии нового типа, над армиями буржуазных государств.

Источниками могущества Советской Армии и ее исторических побед в Великой Отечественной войне являются не преобразимая сила советского общественного и государственного строя, возвышенные цели справедливой войны Советского Союза против империалистических хищников, мудрое руководство Коммунистической партии.

Советский народ, выполняя исторические решения XIX съезда КПСС, занятый строительством коммунизма, глубоко заинтересован в сохранении и упрочении мира.

Такое же положение и на других курсах. Между тем, если достаточно хорошо пересмотреть учебный план, то для самостоятельной работы студентов можно выделить достаточно времени. На нашем факультете программы по химии, которая

занимает 140 часов, по физике — 220 часов, по иностранному языку — 290 часов и по некоторым другим дисциплинам частично повторяют программы средней школы.

Можно привести такие примеры, когда материал, прочитанный по одной дисциплине, читается затем по программе другой дисциплины, например, по теоретической механике и по теории механизмов и машин, по сопротивлению материалов и по деталям машин.

Серьезным недостатком учебного плана является неправильное проведение учебной практики на I и II курсах. Две эти практики занимают 6 недель, но они проводятся по таким дисциплинам, как, например, земледелие, почвоведение, животноводство, тракторы и автомобили, о которых студенты не имеют абсолютно никакого представления, ибо эти дисциплины изучаются позже. Поэтому такую практику студенты проходят очень неохотно: она почти ничего не дает.

Между тем многие из указанных дисциплин могут быть прочитаны на I и II курсах, тогда и учебная практика прошла бы более плодотворно, а на старших курсах у студентов осталось бы больше времени для самостоятельной и научно-исследовательской работы.

Ф. ДМИТРИЕВ,  
студент IV курса факультета  
механизации.

## Улучшить учебный план

Несмотря на большую загруженность учебного плана, геодезическое отделение землеустройительного факультета готовит, на мой взгляд, специалистов недостаточно высокой квалификации. Причиной этого, по моему, является недостаточный удельный вес специальных дисциплин и перегруженность общебазовательными дисциплинами. Приведу несколько примеров.

Когда-то на III курсе читалась самостоятельная специальная дисциплина: «Построение геодезических пунктов»; в настоящее время эта дисциплина не читается, и студенты в этом вопросе разбираются слабо. Мало времени уделяется такой важной дисциплине, как организация геодезических и топографических работ. Курс гравиметрии в Новосибирском геодезическом институте читается целый семестр, а у нас ему отводится 7–10 лекций (при

одинаковом объеме материала).

В то же время при составлении учебного плана совершенно недостаточно учитывается специфика нашего отделения, и план перегружается дисциплинами, которые для нас, будущих геодезистов, являются общебазовательными. Например, мне кажется, что на нашем отделении можно не читать курс экономики сельского хозяйства, который по существу является повторением курса политической экономии. Надо сократить чтение курса организации сельскохозяйственных предприятий. Чрезвычайно раздуть, по-моему, и такие курсы, как земельное и колхозное право, инвентаризация и учет земель.

Учебный план геодезического отделения нуждается в улучшении.

Г. НЕУСТРОЕВ,  
студент V курса землеустроительного факультета.

## Письмо в редакцию

В 1951 году я поступил в Омский сельскохозяйственный институт имени С. М. Кирова на открывшийся в этом году факультет механизации. На первом курсе отметки у меня были хорошие. В дальнейшем я неправильно начал себя вести. Это отразилось на моей успеваемости.

Комсомольский коллектив нашей группы предупреждал меня, что я давал обещание, что не буду повторяться. Но беда в том, что я не оценил критику товарищей, не проанализировал своих ошибок и недостатков. Все это привело к тому, что я был исключен из института и из комсомола за поступок, и порочащий звание студента.

Когда меня исключили из института, я еще первое время не осознал, что значит не быть студентом и комсомольцем. Но затем, видя, как мои товарищи живут трудовой студенческой жизнью, я понял, как тяжело жить вне коллектива. Мне было больно за то, что я, молодой, полный сил человек, не сумел быть полезным обществу. Я решил исправиться и вернуться в институт, чтобы по-

новому взяться за учебу.

По своему желанию я был направлен областным управлением сельского хозяйства в Русско-Полинскую МТС в качестве комбайнер-механика. В МТС я ознакомился со своей будущей специальностью, еще более понял, как нужны нашему сельскому хозяйству механизаторы.

Я твердо решил вернуться в институт. Райком ВЛКСМ, учитывая мои характеристики с места работы и то, что я дал обещание не повторять ошибок, оставил меня в комсомоле. По моей просьбе и по ходатайству бюрьо ВЛКСМ факультета механизации перед директором меня вновь приняли в институт.

Я даю слово, что буду учиться так, как подобает советскому студенту и комсомольцу. Буду стремиться овладевать знаниями, повышать свой идеино-политический уровень с тем, чтобы стать полноценным специалистом.

Моим товарищам не будет стыдно за меня.

С. КОВАЛЕВСКИЙ,  
студент III курса.

## А. М. МИТРОФАНОВ



18 февраля после тяжелой болезни скончался старший агроном учебно-опытного хозяйства № 1 Андрей Михайлович Митрофанов.

А. М. Митрофанов родился в 1912 году в семье крестьянина. В 1936 году он окончил агрономический факультет нашего института. В предвоенные годы А. М. Митрофанов работал в учхозе № 1. За участие в Великой Отечественной войне он был награжден орденом Красной Звезды и медалями.

С 1944 года до последних дней своей жизни А. М. Митрофанов работал в учхозе № 1 нашего института.

В 1946 году он вступает в ряды Коммунистической партии.

За получение высокого урожая зерновых культур А. М. Митрофанов был награжден в 1951 году орденом Ленина.

В мае 1953 года А. М. Митрофанову была присуждена учченая степень кандидата сельскохозяйственных наук.

В течение всей трудовой деятельности в институте А. М. Митрофанов вел большую общественную работу, последние годы являлся членом партийного бюро института.

Неутомимый труженик, честный товарищ, Андрей Михайлович пользовался уважением всего коллектива.

А. М. Митрофанов отдавал все свои силы и знания делу служения нашей великой Родине.

Светлая память о А. М. Митрофанове сохраниется в сердцах всех знающих его.

Дирекция, партбюро и местком института.

Старшие лаборанты гидромелиоративного факультета тт. Хрупка, Ременникова, Трофимович и Мезенцева сообщают о фактах невнимательного отношения к учебно-вспомогательному персоналу.

Так, например, пригласительные билеты на мероприятие в клубе выдавались на факультете только научным сотрудникам. Так же «распределялись» билеты на встречу с выпускниками.

Местному комитету следует обратить внимание на это нестерпимое положение.

## РЕДАКЦИЯ «КИРОВЦА».

### сообщает:

- 1) Срок литературного конкурса продлен до 1 апреля 1954 года.
- 2) Консультации для редакторов стенных газет проводятся по средам с 5 час. вечера в помещении редакции.

Зам. редактора  
А. К. ШЕМЕТОВ.